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Subiectul |
Elevii unui cerc de roboticd au construit doi robotei
identici pentru un concurs. Fiecare robotel se poate misca
cu diferite viteze si acceleratii si are In dotare si 0 camera D C
video pe care o poate orienta singur, permanent, spre 40
celalalt robotel. La unul dintre teste, robotelul Cardabus .
parcurge traseul ABCDA. Simultan cu plecarea lui //
Carabus, celdlalt robotel, Buburuza, pleaca din C pe 7
traseul direct spre A, CA. In timp ce Cardbus se 10

deplaseaza cu viteza constantd v; = 2,0 %, Buburuza se A B

ylem

miscd uniform accelerat, fara vitezd initiala, dar cu 0 10 50 x/cm
acceleratia a. Roboteii ajung simultan in A.
a) Calculeaza modulul vitezei cu care ajunge Buburuza in A si reprezinta grafic, pe aceeasi
diagrama, distantele parcurse in functie de timp, pentru Carabus (d1 = di(t)) si pentru Buburuza
(d2= da(t)).
b) Reprezinta grafic, pe diagrame separate, coordonatele pe axa Ox in functie de timp, pentru
Carabus (X1 = X1(t)) si pentru Buburuza (X2 = Xa(t)).
c) Reprezinta grafic, pe aceeasi diagrama, legile vitezelor pe axa OX, v, = v,(t) pentru cei doi
robotei.
d) Calculeaza modulul vitezei relative a lui Carabus fatd de Buburuza, in momentul in care
Carabus este la jumatatea portiunii AB.
e) Calculeaza viteza unghiulara a camerei video din dotarea lui Carabus in momentul initial,
imediat dupa pornire.
Subiectul 11
A. Un dispozitiv de Inregistrare permite cunoasterea pozitiei, in functie de timp, a unui mobil care se
deplaseaza pe axa OX. Pe intregul parcurs al miscarii, acceleratia ia doar doud valori, bine
determinate. Valorile inregistrate sunt precizate in tabelul de mai jos:

t/s 0 0,1 0,2 0,3 0,4 0,5 0,6 0,7 0,8 0,9 1
x/lcm 5 15 29 47 69 95 1245|1545 | 184,5 | 214,5 | 2445

a) Pentru intervalul [0; 0,5] s, interpreteaza datele incluse Tn tabel, calculeazd acceleratia
constanta a miscarii, stabileste legea de miscare si legea vitezei.

b) Justifica afirmatia: spre sfarsitul miscarii, miscarea devine uniforma. Identifica intervalul de
timp in care miscarea este uniforma. Stabileste legea de miscare pentru acest interval de timp.

c) Reprezinta grafic legea de miscare si legea vitezei pentru intreg intervalul de timp precizat in
tabel.

B. Pe un teren orizontal este construita o pista de incercare circulard pentru pneuri speciale destinate
. . . N . - . . . . Y
unor automobile de raliu. Pista este inclinatd spre interiorul curbei cu un unghi @ = 30° = grad

fata de orizontala (adica are forma unui trunchi de con cu unghiul de deschidere @ — 2a).
Cand pista este uda, coeficientul de frecare dintre cauciucuri si suprafata de rulare este y; = 0,27
(unghiul de frecare este ¢, = 15° = % rad). Cand pista este uscata, coeficientul de frecare devine

U, = 1 (unghiul de frecare este @, = 45° = %rad). Se considera ca raza traiectoriei automobilului

este R = 90 m , iar acceleratia gravitationala este g = 10 SEZ
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d) Stabileste, in functie de R, g, a si pn (sau ¢), intervalul de viteze pentru care automobilul nu
derapeaza nici spre exteriorul, nici spre interiorul traiectoriei. Daca vei considera necesar, poti

; tga—t . tga+t
oo e — ) = 2 i ) = 2

e) Calculeaza limitele intervalului vitezelor pentru cele doua stéri ale suprafetei de rulare.

Subiectul 111

Un corp cu masa m se poate deplasa fara frecare pe o pand in
forma de prisma cu unghiul de inclinare a, asezatda pe un
suport orizontal fix n raport cu un sistem de referinta
inertial. Masa penei are valoarea M = 3m. Se cunoaste si
acceleratia gravitationala g. | |

a) Se considera cd pana este fixatd pe suportul
orizontal. Reprezinta fortele care actioneaza asupra corpului. Stabileste expresia modulului
fortei orizontale F cu care trebuie si tragem corpul, pornind din repaus, astfel incat acesta sa
urce toatd panta Intr-un interval de timp egal cu cel de coborare al aceluiasi corp lasat liber,
pornind din repaus, din varful pantei.

b) Se considera ca pana este mentinuta in repaus pe suportul orizontal, prin frecare. Reprezinta
fortele care actioneaza asupra penei. Stabileste expresia coeficientului minim de frecare (statica)
intre pana si suportul orizontal, astfel incat pana sa raimana fixa in conditiile urcarii pantei de la
punctul a).

c) Se considera ca nu exista frecare intre pana si suportul orizontal. Pana si corpul sunt mentinute
in repaus. Se lasa sistemul liber.

cl) Reprezinta fortele care actioneazd asupra corpului. Stabileste expresia acceleratiei
corpului fatd de suportul orizontal.

c2) Reprezinta fortele care actioneaza asupra penei. Stabileste expresia acceleratiei penei
fatda de suportul orizontal.
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